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Svar på fråga 2025/26:233 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Stärkt säkerhet för vård- och blåljuspersonal 

Fredrik Lundh Sammeli (S) har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att stärka säkerheten för vård- och 

blåljuspersonal, och vilka initiativ som tagits med anledning av 

den djupt tragiska händelsen i Nordanstig där en 

ambulanssjuksköterska miste livet. 

Regeringen ser mycket allvarligt på hot och våld mot vård- och 

blåljuspersonal och deras säkerhet är en prioriterad fråga. Den 

personal som rycker ut för att rädda andras liv ska inte behöva 

riskera sitt eget. Det är avgörande för hela samhället att 

medborgarnas behov av god vård kan tillgodoses på ett 

tillförlitligt sätt. För att detta ska vara möjligt är en god 

arbetsmiljö och säkerhet för all vårdpersonal, inklusive 

ambulanspersonalen, helt avgörande. 

Som jag redogjorde för i ett svar på en liknande fråga i oktober 

(skriftlig fråga 2025/26:39) har regeringen redan vidtagit flera 

åtgärder. Det handlar bl.a. om stöd till regionerna genom 
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överenskommelser med Sveriges Kommuner och Regioner 

(SKR) för att utveckla ambulanssjukvården, inklusive 

statsbidrag för prehospital akutsjukvård. Regeringen har även 

gett uppdrag till Socialstyrelsen att kartlägga hot och våld mot 

ambulanspersonal och lämna förslag på åtgärder för en trygg 

arbetsmiljö vilket presenterades innan sommaren. Under hösten 

har jag även fördjupat vår dialog med regioner, larmcentraler, 

polis och statliga myndigheter för att förebygga liknande 

händelser. Jag har bl.a. genomfört ett rundabordssamtal med ett 

stort antal aktörer, vilket visade på att insatser behövs från 

många olika aktörer för att hantera denna fråga, samt gjort 

verksamhetsbesök i olika regioner. Jag avser även att i närtid 

sätta i gång en utredning som bl.a. ska titta på 

informationshanteringsfrågan mellan berörda aktörer. 

Regeringen kommer att fortsätta arbeta för att blåljuspersonal 

ska kunna utföra sina livsviktiga uppdrag under trygga och säkra 

förhållanden. 

 

Stockholm den 26 november 2025 

 

 

 

Elisabet Lann 
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